
⑨ Erinnerung
korollor168-expi.ec→ E

( im
sinn

= 1

sina.IR → IR
,
sinkt = Im expli) +→ o X

los : IR → IR , cosfx)
= Reexpfix )

× #0

Beweisen : Verwende

Restgliedabsohiihg.si/~Satz cos hat im Intervall EOR]

genau eine Nullstelle .

Beweis : (siehe Faster 914 ,Satz 6)

cosktyl-cosklcoslyl-siaklsia.ly/Def17O- Die Nullstelle von ios in
sinkend = sinkt coslyl + cosklsinly) fo

,
23 nennen wir ¥ -

Resteng
→ siehe Forst er §14 , Satz 5



⑤ Satze i korollar172-FExc.IR gilt
a) ei

!
= i a) cosfxtz ) > cosk) , sinkt2) 'sinkt

b) ei
"

= -1 b) cosfxt ) : - coskl , sinkt ) : - sinkt

c) ei
! "

= -i c) costy-sinfz-Y.sk/=cosIF-x)
d) e
" "

=
^ d) {+ EIR ) sinkt :O) :{ka IKEA}

e) {xERkoskkof.fm -IEIKEZ}
Beweis Übung

gilt4) =eit.ci?a=eieBeweis-cos(F/=O" /
=) coolen )

= cosa

⇒ sin 1=1 - as) > 1
{intim > sind)

is:*:*:"
ei = E)

"

=
in

. @



④
Bemerkung Es giltDet174-1-cos.fi

) = Reef
: ") a) Seite) TTIKI Kfz} , dann

0 = sin (a) = Imfei ") tankt > sin
COSGI

ei *= - 1

⇒ lei-JII.s.tn b) seixc-IRIL-klkc.IE} . dann
-c.tk/=cosI--%fEI)--tmEfkoroHor173

.
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1870 Satz 175 Alternative Notation
-
-

arccos = acos
,
orcsin-as.in/arcton=afan

a) cos :[oi]→ F.) ist streng - - -

monoton fallend und bijektiv .

arcsin

:^*. Ä:b) sina.EE , E)→ E- 1. 1) ist streng
monoton wachend und bijektiv .

A-cas-Sims_:
. . . .

_
.
.

Es
.
.
.

- -
- - -

-

ousia :< sind :[1. ist II-c) ton :-( E. E) → IR ist streng
monoton wachsend und bijektiv . . . . . .

.
- -

FE
-

-

_
-

Arcos-Tmgenar.fm
: IR → f- E. E)

Beweis Forste 814
,
Satz 8



③ satz176-sii.IR -71K Beweis

istdiff.baundsiikl-c.sk/.-cosGI=sin/E-x/Beweis--.Nachsatz16se) gilt ⇒

coilxl-sinfE-xl.fr/siakI-sinGI=2cosEFfsia= costE-x.LY
= - sinkt Da

Also

sinfxthg-sia.us/x-E/sinH/h=coslxeE/.sinlE)-→ coq
k Ho

'

war
⇒ Cosk)

dacosAetighFkorIia168sIEcos-.lR-slRist@diff.bar
mit coslkl = - sink)

.



⑤ Polarkoordinaten
Beweis
-

-

Falls 2=0
, dann e. = 0 . eil

Satze Jedes < C-¢ für jedes EEIR .

% ,

läßtsict als sie; z to . Danngilt r = Izl > 0 .

> = r . eif
mit YEIR und er = 14 EIRI

Setze ä = ¥,
= E. Dann gilt

schreiben
.

Für ZFO ist f
III - II

, ) = ! -14=1
bis auf ganzzahlige Vielfache und
von 2T eindeutig , bzw .

z = r.si
.

f eindeutig in [ 0,2 ")
ziel : schreibe ä -_ e-mit EEIR .

Wegen 1=12^1
'

= REET + Inkl
'BE

gilt Rei) , Imliki -ni

(r , y ) mifrEIRocndeETO.LT)
heißt Polarkoordinaten von -
-

-

fiaß .



1900 ^

:#
Dann gilt

¥) eie-c.sk/+isinf/
:c.sk/tisiale)

•

z
= Reef) + ilmlä) = I

setze D= arccos (Retail) c-toi]
Danngilt

⇒ z-nr.i-r.ci !

costa ) = Retz) Agni > ein = eilen

siala.FR/T--IImIi)Dann1=eie:e-iei=eilen-h )

setze y
>{

× falls Ink) :O Krokodil ⇒ f , -9=2*4,42.

- ×
falls lmtzlcd f. = YZTZFK . Da


